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Vánoční stromek

Vánoční stromek deset roků v lese stál
než přišel hajný s pilkou na něho sám.

lovecký pes se na stromek dívá,
jak se stromek pod pilkou kývá.

Sníh opadává z jehličí,
stromek bolestí nekřičí.

Po hodině stojí stromek v chodbě,
pro děti blíží se doba Vánoc v domě.

Místo stříbrného sněhu, jež zdobí jehličí,
bude svítit zlatá hvězda na špici.

Vánoční stromek teď bude mít život jepičí,
Hajný za něj časem nový stromek umístí....

Václav Tržický

Zveme vás na prohlídku rekonstruovaných prostor Sokolovny dne
13.12.2017 od 18 hod

po zasedání zastupitelstva obce, které se koná v salonku Sokolovny

obrázek : původní restaurovaný lustr Sokolovny

Vážení spoluobčané,

blíží se kouzelný čas Vánoc, čas, kdy lidé usedají ke
společnému stolu, aby si projevili vzájemnou úctu a lásku.
Společně prožité chvíle pohody, radosti a odpuštění jsou tím
nejkrásnějším dárkem, který si můžeme přát.

Vánoce jsou jako krásný sen, který se naplní radostí. Vůně
tohoto času do nás vnáší příjemné pocity, o které se chceme
podělit se svými blízkými. A proto si tento sen vychutnejme
plnými doušky a zkusme si ho uchovat v našich srdcích.

Dovolte mi proto, abych všem spoluobčanům popřál příjemné
svátky, štěstí, lásku a pevné zdraví v rodinách.

Zároveň Vám všem přeji, abyste do nového roku vykročili
šťastnou nohou a s optimismem. Jistě nás potkají krásné, ale i
nepříjemné chvíle a okamžiky, neboť i to patří k životu.
Nezapomeňme však na lidskost, toleranci, vzájemnou pomoc
a porozumění.

Přeji Vám všem krásné prožití vánočních svátků a úspěšný
vstup do nového roku!!

František Novotný

starosta obce
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Vodovod
Práce na zavedení obecního vodovodu jsou v plném proudu, o
čemž svědčí mnohé zátarasy na hlavní silnici i v některých
vedlejších ulicích. Hlavní řady jsou hotové, začínají se tedy
budovat přípojky. Dvouměsíční skluz, který byl způsobený
dohadováním o vstupu do krajské komunikace, se snaží
pracovníci zkrátit. Proto byla realizace vodovodu prodloužena
do 31.5. 2018. (22.5.2017 byly tehdy práce prozatím
ukončeny, znovu se začalo budovat od srpna 2017).
Voda k nám bude přiváděna z vrtů z Píst přes Kounice,
napojeny budou obce Bříství, Starý Vestec, Přerov nad Labem
a Semice.
Pokud se ještě někteří naši občané dodatečně rozhodli, že se
připojí, mohou tak učinit do 22.12. 2017. Cena přípojky
včetně projektu je 8.333,­ Kč, šachta (pokud ji občan
potřebuje) stojí 5.480,­ Kč a vodovodní souprava 1832,­ Kč.
Měřidlo je předáno zdarma.
V souvislosti s výstavbou obecního vodovodu prosíme
všechny naše občany i projíždějící či procházející lidi naší
obcí o toleranci při zvládání komplikací v dopravě. Dbejte
prosím také bezpečnosti na silnici a chodnících.
Zároveň s dobudováním přípojek budou ještě doosazeny na
některých místech lampy veřejného osvětlení.

Územní plán
Tento byl veřejně projednán, přišlo několik písemných
připomínek, které se musí projednat se zhotovitelem (firma
Atelier M.A.A.T. Tábor), objednatelem (Obecní úřad Semice)
a pořizovatelem (Stavební odbor Lysá nad Labem) a to v
zákonné lhůtě. Poté bude vše předloženo zastupitelstvu obce
ke schválení.

Sokolovna
Práce v interiéru sokolovny jdou do finiše. Zdálo by se, že se
žádné práce neprováděly, pouze bylo vidět, jak dostává
budova novou střechu. Uvnitř však panoval čilý ruch.
Pracovalo se především na sále, v přísálí a na sociálním
zařízení. Byly zrekonstruovány parkety, přistavěno WC pro
ženy a muže, šatna za jevištěm, natažena nová
elektroinstalace, na stropě sálu i přísálí jsou nové podhledy,
které pomáhají vytvořit dobrou akustiku, byly provedeny
štukové omítky. Sál je vytápěn plynovým topením (byly tedy
usazeny nové radiátory i topení typu Sahara ­ sálavé teplo) a
výrazné změny doznal i původní centrální lustr. V půdním
prostoru je nový záklop, aby neunikalo teplo.
Také galerie má své využití. Zde najdou své zázemí některé
spolky, také tady je pro ně k dispozici sociální zařízení.
Naše sokolovna doznala obrovských změn. Stane se tak
důstojným kulturním stánkem pro pořádání plesů, karnevalů i
jiných akcí. První veřejná prohlídka je dne 13.12. 2017 po
veřejném zasedání zastupitelstva obce.

Sdružení dobrovolných hasičů
Hasičská zbrojnice si po letech zasloužila také určité opravy.
Proběhla výměna nevyhovujících oken za plastová a velkým
přínosem jsou dvoje vrata do garáže. Další úpravy probíhají
uvnitř budovy.
Bohužel jsme neobdrželi dotaci na stavební úpravy, vše tedy
financujeme z vlastních zdrojů, z našeho rozpočtu. O práci
našich hasičů se dočtete dále v čísle.

Dron
Naše webové stránky jsou obohaceny o několikaminutové
video s prezentací naší obce, pořízené dronem. Funguje také
QR kód, pomocí něhož se na naše stránky dostanete (viz
poslední strana zpravodaje).

Chodníky, parkoviště
Během léta jsme si mohli všimnout pracovního ruchu u
mateřské školy. Byla zde zahájena úprava terénu a
vybudováno parkoviště, které slouží především pro potřeby
MŠ. Je zde k dispozici devět stání pro auta. Další drobné
úpravy budou ještě probíhat během příštího roku. V nejbližší
době nám bude předána projektová dokumentace s vyjádřením
orgánů státní správy k parkovišti u základní školy a my
budeme moci zažádat o stavební povolení. Zároveň se bude
připravovat výběrové řízení na zhotovitele stavby. V rámci
těchto prací připravujeme nový přístup do šaten základní
školy, který by měl navazovat na vybudované parkoviště.
Stále totiž máme na mysli bezpečnost žáků naší školy.

Základní škola
Obec podala žádost o dotaci na rekonstrukci a rozšíření
prostor naší školy, především z pohledu odborných učeben.
Žádost byla podána v rámci operačního programu iROP a
zatím svou formálností prošel projekt do dalšího kola. Nyní
čekáme na vyjádření, zda obdržíme požadované finanční
prostředky. Stručně nastíníme, o co jsme žádali. Konkrétní
výstavba by se měla provádět na dvou místech ve dvou
krocích:
První krok ­ rozšíření a výstavba nových šaten pro 1.a
2.stupeň (každý stupeň zvlášť). Jedny šatny by byly ty
stávající a druhé by se vybudovaly jako součást budovy
směrem k pomníku ( staršími občany nazývaná "pod
stříškou"). Druhým krokem by byla nástavba nad jídelnou a
bývalým obecním bytem (zde by měly být umístěny učebny
IT, přírodopis, matematika/fyzika nebo učebna cizích jazyků.
Stávající sborovna by se proměnila v průchozí aulu s
knihovnou a odpočinkovým místem pro žáky. V přízemí již
nyní existují tři místnosti pro činnost školní družiny, bude zde
prostor pro pracovní činnosti ­ příprava pokrmů (kuchyňka). S
tím je spojena celková obnova jídelny a v nové části budovy
bude bezbariérový přístup s výtahem. Neobdrží­li obec
potřebné finance, bude postupovat v této akci z vlastních
zdrojů.

Nové prostory pro školní družinu
Jak bylo napsáno již v předešlém článku o rekonstrukci školní
budovy, v bývalém školním bytě vznikly nové prostory pro
činnost školní družiny. Ty nám chyběly s přibývajícími dětmi ­
ve školní družině jich je nyní zapsáno 70 (navýšení o 25
žáků). Byly vykonány potřebné stavební úpravy ­ vnitřní
omítky, osvětlení, výmalba. Pořídil se nábytek, družina se
dovybavila kobercem pro odpočinek dětí. Někteří rodiče tedy
ocení, když mohou vyzvedat své ratolesti zde a nemusí
procházet celou budovou do prvního patra, kde se děti dosud
odpoledne shromažďovaly

Lehkoatletická dráha
I zde byla uplatněna žádost o dotaci na výstavbu tartanové
běžecké dráhy a přiléhajících sektorů na atletické disciplíny.
Tentokrát jsme žádali na Ministerstvu místního rozvoje. Obec
obdrží dotaci ve výši 1,5 mil. korun a zbývající část
dofinancuje sama.. Dráha bude umístěna mezi silnicí na
Hradištko a tréninkovým hřištěm na fotbal. Zlepší se tak i
přístup od vjezdu k tomuto sportovišti, bude zde položena
zámková dlažba. Sportoviště bude sloužit především žákům
školy pro tělesnou výchovu a přípravu na lehkoatletické
soutěže okresu, je však přístupné pro všechny, kteří si chtějí
vyzkoušet atletické disciplíny.
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Zároveň s tím plánujeme zázemí pro sportovce nebo
návštěvníky sportovních akcí. Jednalo by se o stánek s
občerstvením a přilehlé kryté venkovní posezení.
Doufáme, že si tento kout hřiště V Borkách mnozí oblíbí,
vždyť naše obec je organizátorem velkého běžeckého
podniku ­ Běhu Semicemi.
Přístup ke hřbitovu a ke hřišti
V této části Semic se naši občané často pohybují ­ mnozí
navštěvují místní hřbitov, mnozí hřiště. Určitě by ocenili,
kdyby přístup k těmto dvěma místům byl méně
komplikovaný, než dosud. Proto se obec v návaznosti na
budování místního vodovodu rozhodla, že usnadní lidem
cestu do této lokality. V těchto dnech bude podepsána
smlouva na směnu pozemků a budou moci začít práce na
zbudování přístupové cesty ke hřbitovu a hřišti. Bude
položen kabel veřejného osvětlení i natažen vodovodní řad,
vybudována kanalizační přípojka. Na hřbitově totiž
plánujeme zbudovat sociální zařízení.

Doprava
V roce 1994 bylo založeno sdružení okresu Nymburk, které
se zabývá dopravní obslužností, tedy i návazností na PID. My
jsme také jeho členem, přispíváme na ostatní dopravní
obslužnost ­ jinými slovy nejezdí sem jen "povinně" autobus
2x denně, ale projíždí také v návaznosti na železniční spoje v
Lysé nad Labem, Poříčanech, Českém Brodě a v
Čelákovicích. Znamená to, že obec přispívá 180,­ Kč na
jednoho trvale hlášeného obyvatele ročně. Větší města (např.
Nymburk nebo Milovice) se také zapojila do dopravní
obslužnosti, i když až v posledních dvou, třech letech. Ale
například Městecko není plně integrované a zvláště starší
lidé, kteří míří za nákupy nebo k lékaři, to negativně hodnotí.

U nás si tuto "vymoženost" pochvalují především studenti,
kteří mají dobrá spojení do svých škol nebo naopak starší
osoby, pro které je použití osobního auta již nemožné.

Ukončení činnosti pediatra v obci
K 31.12. 2017 podala dětská lékařka MUDr.Dáňová
výpověď. Pro naši obec a konkrétně pro rodiče s malými
dětmi, kteří ji navštěvovali, to je nepříjemná situace. Zvláště
nyní, když jsme vylepšili budovu zdravotního střediska o
nová plastová okna a dveře, abychom zabránili únikům tepla
a tak pošetřili kapsu právě našim lékařům.
Na její místo se zatím nehlásí žádný pediatr, ani paní
doktorka nikoho nenavrhla. Zastupitelstvo obce se snaží o
kontakty s jinými lékaři, vše zatím je marné. Chceme vás
touto cestou oslovit , hlavně vás, rodiče dětí, kteří jste k paní
doktorce chodili, zda vám bylo nabídnuto jezdit do Lysé nad
Labem, či zda jste byli s touto situací seznámeni, či zda víte o
někom, kdo by mohl místo paní doktorky nahradit. Patrně
svého pediatra nezměníte, ale přesto bude obec i nadále
hledat náhradu. Nástup je možný již od 1.1. 2018, základní
vybavení ordinace i čekárny je k dispozici.

Zateplení budovy zdravotního
střediska
Kromě výměny oken a dveří u zdravotního střediska
plánujeme v příštím roce zateplení celého bloku zdravotního
centra, přilehlé knihovny a bývalé pošty.

Jak vidíte, práce obecního úřadu je rozmanitá a v dnešní
době všemožných zákonů a nařízení velmi náročná.
Pokoušíme se však i přes nedostatky přispívat k lepšímu
životu občanů Semic. Otázek na různé nešvary a problémy
je dost, snažíme se na ně odpovídat. Ne vždy to jde k úplné
spokojenosti všech, ne vždy najdeme rychlé a dokonalé
řešení.
Děkujeme všem, kteří nás podporují a kteří se s námi
podílejí na zlepšení.

Mateřská škola
První společnou akcí pořádanou mateřskou školou Semice ve
školním roce 2017/2018 pro děti a rodiče byla 3. října
Bramboriáda. Proč právě Bramboriáda je víceméně jasné.
Jsme vyhlášenou bramborářskou oblastí. Brambory teď na
podzim vozili zemědělci z polí po silnici rovnou do Bramka
ke třídění a dalšímu zpracování. A my jsme tak měli možnost
všechno pěkně sledovat. Od sadby, růstu, okopávání až po
sklízení.

Počasí nám sice nepřálo, takže jsme se sešli ve třídě u
Zeleňáčků. Celým programem nás provázela paní Inka
Rybářová a klaun Rybička, kteří si s námi užívali i v
předchozím školním roce při rozloučení se školkou v červnu
2017. Odpoledne provázely písničky, tancování, soutěže,
ochutnávky bramborových jídel..... ale hezky popořádku. S
písničkami paní Inky jsme se seznámili s historií brambor,
kde se u nás vzaly, co z nich můžeme udělat, a jak je pěstovat.
Při soutěžích v sázení a sběru brambor, kdy děti přenášely
brambory do košíků, sázely brambory do řady a převážely na
vozících, se nám protáhla těla. Maminky nám na posilněnou
přinesly ochutnat svoje výrobky z brambor. Tedy, to vám
bylo!

Bramborové lupínky, placky, palačinky, rolády, bábovky,
saláty.... to byla dobrota! Plné pusinky dětí a úsměv na tvářích
maminek byly tím nejlepším oceněním. A pak zase hurá do
kola! Vzít s sebou mamku i taťku, no řekněte, kdy se vám to
tak společně, a ještě ve školce, povede. A to nejlepší nás
teprve čekalo. Soutěž o nejnápaditější výrobek z brambor
byla společnou prací dětí a rodičů.. Výrobků se sešlo tolik, že
jsme je neuměli ani spočítat. A co všechno bylo k vidění?
Ježci, panáčci, želvička, skřítci, kytičky, bramborová tiskátka,
dopravní prostředky, scéna k básničce O bramboře a závoře....
Porotu tvořily samy děti. Každé dítě za doprovodu rodiče
mělo možnost udělit svůj žetonek výrobku, který se mu
nejvíce líbil. A musím říci, že bylo dobře, že hodnotily děti,
protože my dospělí jsme si nedovedli vybrat. Nakonec těsné
vítězství vybojoval kaktus Matouška Policara. Cenu –

bábovku od paní ředitelky si Matoušek převzal spolu se svým
bratrem a maminkou, kteří byli spoluautory. Souběžně si
rodiče měli možnost prohlédnout i výrobky, které v
jednotlivých třídách z brambor vyráběly děti se svými
učitelkami. Za program a zábavu si paní Inka i klaun Rybička
domů odvezli od dětí skřítky Bramboříky.

(pokračování na sr.4)
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Bezpečně do školy – tradiční projekt
školy pro dopravní výchovu
Když jedeme na kole,zapneme si světla
Naše jízda na kole, to je velká sranda.
Pozor značka stop – bacha na další krok!
Dávej pozor, jedeš po hlavní silnici.
Nezapomeň odbočit, abys trefil dálnici.
(básničku vytvořila skupina č. 1 – vedoucí A.Kubela)
Na ukázku přinášíme jeden z deseti úkolů (sestavit básničku),
které měli naši žáci splnit na stanovištích. Ta byla rozmístěna
po celém areálu školy i v přilehlých třídách. Zde o své body
bojovali žáci od 4. do 8.třídy, naši nejmladší měli připravenou
křižovatku s autíčky a značkami v tělocvičně.

Stanoviště již tradiční – oprava kola, jízda zručnosti, první
pomoc, dopravní testy,…. – prošla desetičlenná družstva
během dopoledne, zbyl čas i na malování na chodníku,
jazykový koutek, nebo sestavení krátké básničky, jejíž ukázku
jste mohli číst v záhlaví této zprávy.
Důvod, proč zařazovat každoročně projekt Bezpečně do
školy, je prostý. Každou dovedností či vědomostí zde nabytou
se naši svěřenci chrání před případnými nehodami na našich
komunikacích.
M.Součková

Bubnujeme společně
Po několika letech jsme k nám opět pozvali Petra Šušora na
společné bubnování.
Již od rána se z tělocvičny ozývalo rytmické bubnování,
vedené charizmatickým Petrem, který stál uprostřed velkého
kruhu dětí s bubínky. Pohyby svého těla naznačoval, která část
kruhu bude bubnovat a která se zdrží. Rukama naznačoval,
kdo bude bubnovat potichu a kdo na úderu přidá sílu.
Postupně zapojoval i hlas a dával dětem znamení, v jakém
rytmu bubnovat. Vykouzlil v určeném čase úsměv na tváři
malých hudebníků, děti své vystoupení jako účastníci téměř
čtyřicetičlenného hudebního tělesa velice prožívaly.

V tělocvičně
se u bubnů,
bubínků,
tamburín,
chrastítek a
dřívek
vystřídala
postupně celá
škola. A
protože se
akce zdařila,

jistě k nám Petr zase někdy zavítá.
M.Součková

Zajímavosti ze základní školy – školní
rok 2017/2018
Připravili jsme pro vás několik zajímavých údajů o žácích,
zaměstnancích, školním programu, zájmovém vzdělávání,
plánovaných akcíc atd…

Žáci
­ Celkový počet žáků je 231 (z toho 122 chlapců a 109 dívek)
­ 1.stupeň navštěvuje 138 žáků, druhý 93 žáků.
­ Školu navštěvují žáci ze Semic, dále spádově žáci z Bříství,
Hradištka, Starého Vestce, Velenky, dále pak z Chrástu,
Kounic, Lysé nad Labem, Milovic, Sadské, Staré Lysé,
Čelákovic apod..
­ Podle zákona musíme přijmout k základnímu vzdělávání
všechny žáky na základě žádosti zákonného zástupce až do
naplnění celkové kapacity nebo jednotlivých tříd dané
zřizovací listinou.

Zaměstnanci
­ V tomto školním roce máme celkem 27 zaměstnanců (18
pedagogických pracovníků a 9 nepedagogických)
­ Nově máme tři asistenty pedagoga v rámci inkluzivního
vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami.

Školní program, vzdělávání, zájmová činnost
­ Škola naplňuje svůj školní vzdělávací program, probíhá také
zájmové vzdělávání ve školní družině (70 žáků), školním
klubu (53 žáků) a zájmových kroužcích (jazykové, sportovní,
přírodovědné, hudební, výtvarné atd…)

Plánované akce
­ Tradiční jednodenní akce pořádané ve spolupráci s obcí a
místními spolky (Běh Semicemi, karneval, dětský den,
Velikonoce, Zpívání pod rozsvíceným stromem ….)

Pobytové akce:
­ Ozdravný pobyt na horách pro 1. – 3. třídu
­ Ozdravný pobyt na horách pro 4. – 5. třídu
­ Škola v přírodě v zahraničí (Caorle) pro 1.stupeň a 9. třídu
­ Cykloturistický pobyt pro 2. stupeň
ředitel školy P. Jareš

Na závěr odpoledne si děti odnesly na krku bramborové medaile, kterými byly svými učitelkami dekorovány. Za krásné
odpoledne je třeba poděkovat dětem a učitelkám, paní ředitelce, panu Břízovi za pytel brambor ke hraní a vyrábění, Ince i
klaunovi Rybičkovi, a hlavně rodičům, kteří si udělali čas a bavili se s námi. Akce to byla velmi zdařilá a určitě se bude
konat další.... Tak zase příště.....
za MŠ Iva Kožíšková
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Knihovna
Obecní knihovna se může pochlubit dalším rozšířením místa
pro nové knihy. Zakoupili jsme několik nových policových
sestav, neboť náš fond knih se neustále rozrůstá. Posílili jsme
tedy studijní oddělení i hlavní místnost o čtyři sestavy regálů.
Tím budou knihy lépe rozdělené podle zaměření.
S potěšením také můžeme napsat, že jsme přijali v letošním
roce další čtenáře jak z řad dospělých, tak i dětí.
Ve studijním oddělení se snažíme o doplňování fondu
známými autory tak, aby si studenti i žáci mohli dobře vybrat.
Dětská literatura nabízí tituly pro starší chlapce i děvčata, jsou
zde knihy pohádkové, encyklopedie, knihy o zvířatech,
dinosaurech, knihy o technice, sci­fi nebo naopak s
historickou tématikou. Jak je vidět, každý si zde může vybrat.
Knihovna sídlí vedle bývalé pošty a je otevřena každý čtvrtek
od 16.00 do 17.30 hodin.
V tomto roce je naposledy knihovna otevřena dne 21.12., v
novém roce se můžeme opět vidět 4.1. 2018.
Krásné svátky a klidné chvíle s oblíbenou knihou přejí
Mirka a Alena

Naši senioři
Rok se s rokem sešel a my vám opět přinášíme malou
statistiku či přehled Sboru pro občanské záležitosti.
Letos jsme navštívili s dárkovými balíčky celkem31 našich
občanů, kteří oslavili nebo přesáhli osmdesátku. Dvacet z
nich je žen, jedenáct mužů. Poprvé jsme navštívili pět
občanů (osmdesátiny),nad devadesát je třem seniorům (dvě
ženy oslavily dokonce úctyhodných 94 let).
Březen, červenec a říjen ­ to jsou měsíce s nejvyšším
počtem oslavenců (čtyři osoby).
Každá návštěva byla příjemná, naši senioři měli velkou
radost jak z balíčku dobrot, tak především proto, že na ně
jejich obec nezapomíná.
Za obecní úřad přejeme všem našim starším občanům
příjemný a ničím nerušený celý příští rok. A také hodně
zdraví, abychom si opět mohli potřást rukou při jejich
narozeninách.
M.Součková

Kostel Sv. Máří Magdalény
Semický kostel sv. Máří Magdalény spadá pod
římskokatolickou farnost Čelákovice. Od roku 2007 slouží
jako depozitář Arcibiskupství pražského a přestal se využívat
k bohoslužbám.

Smlouva mezi farností a arcibiskupstvím je sepsána na dobu
neurčitou, budova je zabezpečena alarmem a přístup do ní
mají pouze pověření pracovníci arcibiskupství…to je jen
několik věcí, které znesnadňují jednání o opravách
havarijního stavu našeho kostela. Přesto se, díky ochotě a
nadšení pár lidí, podařilo v létě budovu zaměřit a zakreslit.

V současnosti by, podle informací ze stavebního odboru
vikariátu, měla být hotova také zpráva od mykologa a
nejbližší době proběhne jednání s památkáři a stavebním
úřadem tak, aby v lednu mohla být podána žádost o dotaci na
Ministerstvo zemědělství ČR (program na údržbu a obnovu
kulturních a venkovských prvků). Pokud vše dobře dopadne,
začne se ze získané dotace opravovat střešní plášť a krov.

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří přišli koncem
července ke kostelu na poutní pobožnost. Přestože informace
o tomto setkání přišla ze strany farnosti v sobotu večer, sešlo
se v neděli u kostela přes 60 lidí! I díky tomu se nám dveře na
příslušných místech lehce pootevřely.

Halloween
jako tradičně v období listopadu proběhl v naší vesnici
halloweenský průvod. Stal se pro mnohé generace semických
dětí tradicí na kterou se těší. Opravdu chválíme kreativitu
rodičů a dětí ­ masky "pastevec s lesním rohem", "horolezci
kteří spadli ze skal" nebo úžasní "pavouci". Je skvělé, že v
době kdy se dají masky koupit, jsou někteří rodiče kreativní a
zhmotní svoje nápady. Po uvítání a bonbónové smršti se celý
průvod vydal ulicemi Semic za svitu lampiónů až na školní
dvůr, kde všechny čekalo pohoštění v podobě čaje a koláčů,
které upekly manželky členů požárního sboru. Následně byly
vyhlášeny nejlepší masky a byly odměněny poukazy do
obchodu Potraviny Snížkovi. Ostatní dostali malé pozornosti
a pak se všichni vydali k domovu.
Děkujeme za pomoc a materiální podporu hasičům Semice,
rodině Snížkových a OÚ Semice.
R. Jírová a
K. Serbusová

Stříbrný rok
Eliška Semecká
letos zažívá
opravdu úspěšný
rok ověnčený bílým
kovem. Na
mistrovství ČR
(MČR) v hale
vybojovala
stříbrnou medaili v
60 m a v 60 m
překážek.
V náročné

disciplíně sedmiboj na MČR ji čekalo opět stříbro. Olympiáda
dětí a mládeže v Brně pro Elišku
připravila také stříbrnou pozici na
60 m a 100 m překážek a na MČR
na dráze krásné druhé místo za běh
na 60 m a dálku. nejen na domácí
půdě, ale i na Mezistátním utkání
pěti států v Chorvatsku byla naše
Eliška opět dvakrát stříbrná na 100
m a v dálce. Za tyto krásné výkony
byla v listopadu oceněna na
Staroměstské radnici v Brožíkově
síni. Gratulujeme a přejeme Elišce
spoustů krásných sportovních i
životních úspěchů!
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Semice obrazem (opravy, rekonstrukce, úpravy, akce)

Nová okna a garážová vrata hasičské zbrojnice

Rozšíření škoní jídelny Budování parkovacích míst u mateřské školy

Nové prostory školní družiny

Bezbariérový přístup na OÚ a úprava okolí
budovy

Nové regály v knihovně

Halloween

Úprava vchodu do MŠ
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Výměna oken a dveří zdravotního střediska První školní den 2017

Nová střecha Sokolovny Budování obecního vodovodu

Půdní prostory kostela Sv. Máří Magdalény
Poutní zastavení u kostela Svaté Máří
Magdalény v Semicích

Nové rozcestníky v obci Turistická mapa Semic a okolí
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Mám od Pánbíčka boky jako skříň
„Mám od Pánbíčka boky jako skříň, jako skříň … co naplat
…“ Ewa Farna vystihla ve své písni přesně naše problémy s
přebytečnými kilogramy.

A protože … “Já mám ráda knedlíky, malý i ty veliký … “ je
docela problém si svou váhu udržet. Ovšem …. „Můj přítel
mi dává petržel“ … (no snaží se).
Díky našemu pravidelnému cvičení žen s Laďkou a
sponzorům, kterými jsou i tento rok Obecní úřad a Základní
škola, korigujeme své tukové polštářky a přepracováváme je
úspěšně na tuhé svalstvo.
A proto „Mám nejhezčí zadek na světě, na světě, na světě ...“.
L. Karlová

Z činnosti klubu odrostenek
S počátkem nového školního roku jsme i my začaly další
klubovou činnost. Než jsme si stačily sdělit své zážitky z
prázdnin a svých dovolených, byl pomalu říjen. 30.září jsme
díky nabídce OÚ navštívily divadlo Hybernia a muzikál
IAGO. Kdo zná klasiku – Shakespearova Othela ­ se divil v
jakém prostředí, se děj muzikálu odehrával. Mladší generace
si užívala moderní hudbu i známé zpěváky.

Říjen byl na různá setkání a výlety daleko bohatší. Hned na
počátku října – 5.10. jsme přijaly pozvání na setkání ke „Dni
seniorů“ v Milovicích. Bylo to veselé i milé setkání s
ostatními seniory i s kapelou ESO. Kapela hrála k poslechu i k
tanci – zvláště se nám líbilo vystoupení country skupiny.

Některé z nás neodmítly nabídku děvčat z Hradištka k výletu
do Polska.
Malým pohlazením na duši byla návštěva filmu „ Po strništi
bos“ v kině v Lysé n.Labem

Přestože na přelomu října a listopadu máme práce na
zahrádkách i doma, vydaly jsme se večer 1.11. spolu s dětmi a
lampiony na procházku Semicemi. Velice nás překvapila velká
návštěvnost a rozmanitost masek.

Kdo si z nás udělal čas na Martinské slavnosti ve skanzenu v
Přerově n.L nebyl zklamán. Bylo se stále na co dívat. Užily
jsme si podívanou, ale i malé posezení v cukrárně. Obec
Semice připravila na prosinec opravdu bohatý program. Proto
věříme, že si každý z nás něco vybere. Předvánoční adventní
čas budeme trávit jako každý rok – úklidem, pečením cukroví,
nákupem dárků a možná že nám zbude čas i na výlety a
vycházky.

Přejeme všem krásné Vánoce a zdraví na těle i na duši.

Klub odrostenek.

Nové pěvecké sbory v Semicích

Hudba a zpěv mají v Semicích dlouholetou tradici. Nejeden
semický rodák si v dětských letech zatančil, zazpíval nebo
zahrál v lidovém souboru Šáteček. Dětem se od září možnosti
rozšířily. Ve škole totiž vznikl pěvecký sbor po taktovkou
zkušené sbormistryně Kataríny Siskové, vystudované operní
pěvkyně a učitelky hudby. A o měsíc později dostali šanci
svou lásku k hudbě a zpěvu uplatnit také dospělí v nově
založeném pěveckém sboru taktéž pod vedením Kataríny
Siskové.

„Hudbě se věnuji už mnoho let. Vedla jsem několik pěveckých
sborů a chtěla jsem v tom pokračovat i tady v Semicích, kam
jsme se před časem přestěhovali z Prahy,“ říká Katka. O to,
aby se pustila do zpěvu i s dospělými, ji požádali rodiče
několika dětí, které navštěvují její pěvecký kroužek ve škole.
„Příležitosti jsem se chopila mile ráda. Měla jsem zpočátku
strach, jestli bude zájem, ale lidé se postupně přidávali. Na
každé zkoušce se objevovaly nové tváře,“ dodává Katka.

Momentálně soubor čítá 15 členů a je otevřený dalším
zájemcům. Zkouší vždy ve čtvrtek od 17:45 do 19:15 ve
třídě 2. A na základní škole. V repertoáru mají zatím několik
vánočních koled, které svým přátelům a sousedům zazpívají
21. prosince pod vánočním stromečkem na návsi.

Jolana Boháčková

Avon pochod proti rakovině prsu

Cyklovýlet do okolí

Pravidelné cvičení
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Kultura
V druhé polovině roku uspořádal obecní úřad pro své
občany zájezd do Prahy na představení IAGO, na muzikál
v divadle Hybernia.Klasický shakespearovský námět byl
autorem muzikálu Jankem Ledeckým přepracován a mnozí
naši diváci byli po představení rozpačití. Doufáme, že to
napravíme posledním letošním představením, které již
tradičně objednáváme na předvánoční dobu. Pohádka
H.Ch.Andersena "Děvčátko" určitě navodí tu správnou
sváteční atmosféru a potěší maléi velké diváky.
Kulturním zážitkem bude 21.12. v 18hod. tradiční zpívání
u rozsvíceného vánočního stromu na návsi. Zde se
představí žáci školy a účast přislíbil také nově založený
pěvecký sbor dospělých. Atmosféru dokreslí malý jarmark
dětí keramického kroužku i občerstvení, které zahřeje.
Letos, tak jako i minulé roky, se o ozdobení stromu i další
vánoční výzdobu v obci postarají naši hasiči.
Přijďte si zazpívat, popovídat a nebo jen tak postát s přáteli
u zářícího stromu s voňavým horkým nápojem.
M.Součková

SDH Semice
Již několikátým rokem je pro náš sbor velmi typické, že
druhou polovinu roku začínáme srazem ,,Matýskářů“ v Dolní
Poustevně. Ani letos jsme tam nechyběli a stejně jako roky
předešlé nás zde čekala soutěž v tahání Matesa (trambuse),
štafeta aj., ale také hlavně naše nejoblíbenější spanilá jízda.
Následující víkend jsme byli pozváni na Florián Cup, kde se
soutěžilo v požárním útoku. Můžeme si pogratulovat, protože
jsme obsadili druhé místo.
22.7. jsme se jeli účastnit Velenkiády a kde jinde než ve
Velence. Zde jsou soutěže družstev pořádány veselejší
formou. Každým rokem jsou disciplíny pro nás překvapením,
ale vždy se zde setkáme s obráceným útokem. I přes malou
účast jsme dokázali obsadit střední místo startovacího pole.
Srpen jsme začali letním soustředěním a kde jinde než na
raftech. Jako vždy jsme byli ubytováni v Kempu U Fíka,
odkud jsme vyráželi autobusem do Vyššího Brodu. Druhý den
ráno jsme nasedli opět na rafty a vyrazili po vodě směr Český
Krumlov. Zde jsme letos končili a udělali si menší prohlídku
Krumlova. Mohli jsme se tak pokochat krásami města. V
odpoledních hodinách pro nás přijel autobus a odvezl nás zpět
do kempu. V neděli ráno jsme se balili a unaveni z víkendu

jsme se vraceli domů.
Možná to zní jen jako samá zábava, ale skutečnost je jiná.
Bohužel hned začátkem září jsme vyjeli k požáru, který byl
přímo v naší obci. Jednalo se o požár přístřešku v ranních
hodinách. Díky pohotovosti našich členů jsme včas zasáhli a
tím zabránili v šíření dalších škod.
V říjnu jsme pořádali sběr starého železa a jako vždy všem
občanům moc děkuji za náš celý sbor.
5.11. jsme opět zasahovali u požáru. Tentokrát se jednalo o
požár komína v chatové oblasti u Labe u Litolského mostu.
Příčinou požáru bylo vznícení sazí v komíně. Na místo jsme
přijeli jako první. Tímto vás tedy prosíme, abyste
nepodceňovali čištění a revize komínů, abychom k Vám
nemuseli jezdit.
Koncem listopadu jsme naši ves opět ozdobili vánočními
ozdobami a rozsvítili stromeček.
Také jsme rádi, že mnozí z vás využili naší Mikulášské
nadílky a kontaktovali nás, aby vás mohl navštívit náš čert s
Mikulášem a andělem.
V průběhu roku jsme opět pracovali na zvelebení naší
hasičské zbrojnice. Tu jsme oblékli do nového kabátku v
podobě nové elektroinstalace, oken a garážových vrat. Za celý
náš sbor chci poděkovat obecnímu úřadu a zastupitelstvu.
Jsme velmi rádi, že nás podporují a pomáhají nám zvelebit
zbrojnici a vybavit se novou technikou, abychom vždy byli
skvěle připraveni k výjezdu. Ale i tak doufáme, že techniku
nebudeme muset použít na jiné akce než ty veselé a zábavné.

Hned začátkem příštího roku a to 13.1.2018 nás čeká hasičský
ples, na který vás rádi zveme a nezapomeňte: Vy přijdete na
náš ples a my přijedeme k Vašemu požáru.
Dále bych rád touto cestou oslovil spoluobčany, kteří mají
zájem vstoupit do našeho spolku, ať se nebojí nás
kontaktovat u P. Langera nebo u R. Boumy. Příštím rokem
také uvažujeme o sestavení ženského družstva.
V závěru mi dovolte Vám za celý náš sbor dobrovolných
hasičů poděkovat za vaši podporu v roce 2017 a popřát Vám
krásné prožití svátků Vánočních a vkročení do nového roku
tou správnou nohou.
Za SDH Semice R. Bouma, velitel



Panenka

Na levé straně ulice
stála před výkladní skříní,
vločky sněhu padaly jí do vlasů,
panenka za výkladní skříní se jí líbí,
takovou nemá ve svém kočárku.

Panenka malá, vlasy skoro bílé,
kolik asi stojí ­
těžká to chvíle pro malou dívenku.
Počítá si drobné, rozhodnuta do obchodu
vkročí
po chvíli štastna panenku si odnáší.

V. Tržický

Polabské muzeum zve
16.11.–18.3. Muzeum Bedřicha Hrozného Lysá n. Labem

Výstava ­ Historie výpočetní techniky
17.11. – 30.12. Polabské národopisné muzeum Přerov n.L.

Výstava ­ Lidové Vánoce v Polabí
Tradiční vánoční výstava v celém areálu
s doprovodným programem

7.12. – 2.2. Polabské muzeum Poděbrady
Výstava
Vánoce v muzeu – Když půlnoc odbíjí

Detailní informace: www.polabskemuzeum.cz
www.facebook.com/polabskemuzeum

Žáci z bývalého devátého ročníku ZŠ Semice trochu veršovali
pod vedením A. Dvořákové

Sladké Vánoce

Na Štědrý den nepůjdeme ven,
nacpeme si bříška
a počkáme na Ježíška.

Co to cinká? Co to voní ?
Kouzlo Vánoc ­ jako loni.
Salát, řízky, vínečko,
ať přibereš kilečko!

Zima

Co to cinká po vesnici?
Saně jedou po silnici.
Je nám zima, máme hlad.
Zlaté prasátko nám dává zabrat.

Všude bylo bílo rázem,
sypalo se peří na zem.
V okně slyším tu meluzínu,
jak se nám snaží dostat do komínu.

Zase po roce

Už jsou tady po roce opět svátky Vánoce.
Stromečky si rozsvítíme a dárečky si rozbalíme.
Přejeme Vám klidné svátky, žádné strasti, žádné hádky.

Vánoce jsou za dveřmi

Vánoce jsou za dveřmi.
Sníh už padá zlehka.
Honem, Zimo, otevři,
Ježíšek už mešká.

Stromeček se rozsvítí,
pod stromečkem dárky.
Hodně dárků pro děti,
pro rodiče taky.

Po večeři prckové
ke stromečku pádí.
Vánoce jsou za námi,
no, Ježíšku, páni!

Letos jsi se překonal.
A co bude příště?
Doufám, že nám
nepřineseš
fotbalové hřiště.

Nový noční rozjezd vlaků na hlavních
tratích o víkendových nocích
• Jedná se vždy o jeden spoj ze středočeského města po jedné
hodině po půlnoci a zpět z Prahy ve 2:30, čímž se odstraní
stávající čtyřhodinová mezera mezi půlnočními a prvními
ranními spoji
o S1 Praha – Kolín,
o S2 Praha – Lysá nad Labem – Kolín,
o S22 Lysá nad Labem – Milovice (s návazností na vlak S2
z Prahy),
• Tyto noční vlaky pojedou pouze o víkendových nocích
(z pátku na sobotu a ze soboty na neděli).

Výlet do Berlína
V tomto předvánočním čase bych Vás velice rád pozval do
města, které jsem poměrně nedávno navštívil a které má nejen
před vánoci svoje veliké kouzlo a šarm. To město je Berlín.
Nejkrásnější na něm je to, že vůbec nemusíte navštívit nějakou
místní památku a úplně Vám postačí jen se procházet, abyste
poznali jeho genius loci a podlehli mu. Město od roku 1961
rozdělené a po roce 1989 opět spojené nabízí bezpočet
zajímavých míst, kde můžeme ještě dnes sledovat politický a
společenský vývoj Německa ve 20. století. Osobně bych Vám
rád doporučil právě ta – projděte si nejdříve centrum bývalého
Západního Berlína v okolí světoznámého obchodního domu
KáDéWé a Potsdammerplatz a poté se vydejte k Braniborské
bráně a odtud po Karl Marx Allee si projděte pro změnu
centrum bývalého Východního Berlína a můžete porovnávat a
kochat se. A když Vám vyhládne, vřele doporučuji pravou
berlínskou specialitu, Currywurst u místního pouličního
stánku. Šťastnou cestu.
R.J.
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Pranostika : Poletují­li včely na svatého Ondřeje, rok bude
úrodný.

Život v úlu
Celá příroda se připravuje na zimní čas a stejně tak i naše
generace zimních dlouhověkých včel, které mají za úkol
převést celé společenství do jarních měsíců neomylně reaguje
na změnu počasí tím, že se za chladných a mrazivých dní a
nocí "schoulí" do chomáče, kde přeměnou medných zásob na
energii dokáží udržet v době, kdy v prázdných prostorech úlu
klesá teplota k bodu mrazu v uspořádaném chomáči včel
teplotu v rozmezí od +20st. C. do +30st. C. a tím vytvoří
potřebné podmínky k přežití včelí matky.
Včelstva v takto uspořádaném chomáči, nejsou­li vyrušována,
vydrží na zásobách bez proletu do jara.
Poslední měsíc roku je rozdělen zimním slunovratem na
doznívající podzim a začínající zimu. Zimní slunovrat je
podobně jako ten letní pro včelstvo v jejich vývoji určitým
zlomovým bodem, určujícím jejich rozvoj tak, aby do
příchodu jara byly v plné síle. V tomto zimním období
přichází téměř pravidelně, i mírné oteplení často i s teplotami
kolem +10st. C, a tehdy se mohou naše včelky krátce
prolétnout a vyprázdnit, takže to není nic mimořádného, když
se v lednu na sněhové pokrývce potkáte se včelou.
V současné době je v obvodu obce Semice registrováno sedm
včelařů, kteří k 1.9.2017 ohlásili zazimování celkem 62
včelstev.
Miloslav Zika
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Parkování před školou ohrožuje děti
Jednou z mnoha výhod života na vsi, kde je navíc příjemná a
přátelská základní škola, je relativní bezpečnost při pohybu
venku. Mnohem menší provoz než ve městě a z toho plynoucí
menší pravděpodobnost, že malé dítě na silnici někdo srazí,
oceňujeme především my rodičové. A na rozdíl od rodin
žijících ve městě si my, rodiče na venkově, můžeme dovolit
pouštět děti do školy od první třídy samotné. Cestou do školy
totiž přecházejí maximálně jednu silnici třetí třídy, kde většina
řidičů, včetně traktoristů, zpravidla dodržuje maximální
povolenou rychlost.

Jako velký problém ale vnímám parkování na silnici přímo
před školou. Auta mnohdy vytvoří natolik nepřehledný
chumel, že přejít silnici u školy nebo odbočit na kole do
školních vrat je pro dezorientované dítě naprosto nereálné.

I já občas svým dětem dopřeji cestu do školy automobilem,
když pak pokračuji dále směrem do Nymburka. Několikrát
jsem zastavila na konci autobusové zastávky kousek od školy a
děti se vrátily pár metrů k přechodu, po kterém překonaly
silnici. Dvakrát se stalo, že v okamžiku, kdy chtěla dcera se
synem přejít, začal se svým automobilem někdo couvat přímo
do přechodu pro chodce, aby se mohl otočit.

Pravidelně potkávám školáky jedoucí na kole ve směru od
Lysé, kteří se bojí odbočit vlevo ke škole, protože netuší, co
budou dělat všelijak blikající auta stojící před školními vraty.
Některá tam stojí opuštěná s výstražnými světly i několik
minut.

Přitom se dá autem zastavit dál od školy. Sto, dvě stě, i tři sta
metrů chůze navíc dětem neuškodí, naopak, zdravotně jim to
jen prospěje. Prosím, buďte ohleduplní především vůči žákům,
kteří u školy přecházejí silnici nebo jezdí do školy na kole…

Jolana Boháčková

Cvičení pro zdraví.

Již několik let se setkáváme pravidelně v pondělí od 19:15 ­
20:15 v ZŠ SEMICE na cvičení CHI­TONING. Ještě jste o
tomto cvičení neslyšeli? Název vznikl spojením slov „chi“ –
energie a „toning“ – zpevnění. Cvičením rozproudíme v těle
energii – naši životní sílu, kterou potřebujeme k udržení zdraví
a svěžesti. Současně zpevňujeme celé tělo nenáročnými, ale
účinnými cviky. Je to cvičení z oblasti BODY & MIND s
individuálním přístupem, které využívá tradiční metody
JÓGY A PILATES a POSILOVÁNÍ s váhou vlastního těla a s
dalšími pomůckami (pružná guma, overball, fitball, powerspin
atd.). Naučíte se ovládat své tělo, vybudujete si pevné břišní a
zádové svaly. Výsledkem pravidelného cvičení je vzpřímený
postoj, správné držení těla, vytvarovaná postava a záda bez
bolesti.
Cvičení je vhodné pro úplné začátečníky i jako kompenzační
cvičení k jiným pohybovým aktivitám. Cvičí muži i ženy bez
věkového omezení.
Potřebujete pohodlné oblečení, podložku na cvičení a ručník.
Cvičí se naboso nebo v ponožkách.

Přihlášky a informace: Eva Kropáčková
tel.: 602 204 575, e­mail: eva@napismi.cz

Od našich čtenářů

Zveme na besedu o včelách v
knihovně dne 8.3.2018 od 18:00

Výkres kostela Sv.M.Magdalény v
Semicích k článku na str. 5.



Jezdecký klub Semice

Dálkové pochody jsou plné pohody
V poslední době registruji velký zájem o sport v naší vesnici. Ráda bych vám přiblížila jednu svou aktivitu, která by pro vás
mohla být zajímavá a dá se praktikovat celý rok. Určitě se mohou zúčastnit jak mladší ročníky, tak i babičky a dědové, kteří rádi
brouzdají krajinou. Jedná se o dálkové pochody, nemusíte chodit plné trasy, můžete začít jen takovou rozcvičkou, třeba 12 km a
postupně navyšovat až na 60 km trasy. Ráda chodím od sdružení KČT Trilobit Barrandov. Pochody jsou situovány do okolí
Prahy, je jedno kde skončíte, pohodlně Vás doveze k autu nebo vlaku městská hromadná doprava. Každý pochod má své téma
např. Karlštejnská tlapička, Do Holyně bez holinek aj. Vždy navštívíte mnoho zajímavostí, cesty jsou ze 70 %vedeny po
turistických značkách s informačními tabulemi, těch 30% je takový ,,orienťák“. Nicméně doporučuji mapu, popřípadě navigaci.

Já si vystačím s mobilním telefonem, kde mám off­line stažené mapy.cz.
Když půjdete ,,šmajdat“, tak se v předepsanou dobu dostavíte na místo startu (vždy u
nádraží, tramvajové zastávky) a po zaplacení 30­50Kč dostanete kontrolní kartu a
instrukce, v lepším případě kreslenou
mapku a jdete k první kontrole. Jedná se o
papírový kód, kde najdete fixu a označíte
příslušné pole. Po cestě můžete potkat živou
kontrolu nebo tajnou kontrolu, kde
proběhne stejný zápis do karty. Do konce
pochodu je stanoven časový limit, do kdy na
vás pořadatelé budou čekat.
Pokud se dostanete do cíle, obdržíte diplom a
odznáček. Tato místa bývají v hospůdkách,
dá se tam v teple vydržet třeba u dobrého
jídla, pití a chvilku posedět.
Co s sebou: doporučuji pohodlné boty,

minimálně dvoje ponožky, velkou svačinu, peníze, powerbanku (v zimě se telefon dost vybíjí pokud ho používáte k navigaci),
vhodné oblečení, náplast, pláštěnku, náhradní funkční triko.
A kdo si troufne na větší sousto, tak určitě absolvujte pochody Olafa Čiháka……s kamarády tomu říkáme pochody pro
masochisty :­) www.dalkovepochody.cz, ale to třeba příště.
K. Serbusová

Jezdecký klub Semice Jardy Jandla pod vedením Katky
Sklenské úspěšně ukončil sportovní sezónu 2017 účastí na
mistrovství republiky v Pardubicích, ale tím práce s konmi
nekončí. Naše koně se objevují na svatbách či veřejných
akcích, jako byly například dožínky v Lysé nad Labem, ale
pracují i pod taktovkou filmařů jako spolehliví kočároví koně
do filmů a seriálů.
Podzimní Hubertovská jízda navázala na loňskou tradici a
opět jsme vyrazili podél Labe do Kerska a zpět na kolbiště
pod Hůru, kde probíhaly soutěže a večerní zábava.
Nyní se poctivě připravujeme na začátek roku 2018, kdy
zimními halovými závody v Hradištku začne Winter tour
2018 a pak už nás čekají závody ve Slatiňanech, Brně,
Královicích, Tlumačově, Hradištku a konečně v Lysé n.L.,
kde tato "zimní jízda" uzavírá závody v hale.
Poté se přesouváme do jarních a letních kolbišť, do období,
které bude pro Semice obzvlášť významné, protože se zde
bude po delší době opět konat

mmiissttrroovvssttvvíí ČČRR vv zzáávvooddeecchh ssppřřeežžeenníí aa ttoo 2200..­­2222..77.. 22001188.
Přijdˇte nás podpořit!
Děkujeme K. Sklenská

Fyzioterapeutické okénko
Kapitola 1. Vadné držení těla

S vadným držením těla se setkáváme
prakticky u všech lidí, včetně našich
nejmenších ­ dětí. Co nám na vadném
držení vlastně ale vadí a proč je důležité
ho nepodceňovat? Pro odpověď na tyto
otázky je potřeba zabrousit do oboru
zvaného biomechanika. Biomechanika se zabývá lidským
tělem tak, jako by to byl nějaký systém spojů, součástek, táhel,
hřídelí a ložisek, pružinek a podložek, tlumičů a vzpěr, zkrátka
vnímá lidské tělo jako stroj, na jehož mechaniku působí
fyzikální vlivy zevní i vnitřní, ale nezanedbává ani biologickou
podstatu materiálu, z kterého jsme složeni. Podle
biomechanických zákonitostí je důležité, abychom zatěžovali
své klouby optimálně a tím šetřili jejich třecí plochu. Protože
jsme pospojováni soustavou svalů, které svým tahem nastavují
jednotlivé kosti vůči sobě a tím i mění postavení kloubních
ploch jedné vůči druhé, je nutné si uvědnomit, že napětí těchto
svalů může zásadně ovlivnit naši posturu, čili pozici, kterou v
prostoru zaujímáme. Například změna napětí svalu lýtka se
přenáší přes navazující svalové řetězce přes pánev až třeba k
protějšímu rameni. Správným držením těla tedy nejen že
předcházíme svalovým bolestem zad, ale šetříme i nosné
klouby (kotníky, kolena, kyčle) před působením
degenerativních změn, tedy před všem známou artrozou.
Napřímení páteře a správná svalová aktivace během všedního
dne je to nejdůležitější, co pro sebe můžete udělat a nic to
nestojí ;­) Poznáváte se v některé z postav na obrázku?

Hlavu vzhůru a
rovná záda bez
bolesti do roku 2018
vám přejí
fyzioterapeutky
Katka a Markéta
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Fotbal
Na závěr roku Vám opět nastíníme, jak jsme si vedli na
sportovních kolbištích a co se událo v uplynulé části roku v
Semicích v oblasti sportu. Pomalu začínáme vytahovat lyže a
zimní doplňky. Přesouváme se do hal a tělocvičen, abychom
ani v těchto měsících nezapomínali na sportovní aktivity a
aktivní odpočinek od každodenních starostí.

Fotbalová mládež – internetové stránky stále fungují na
adrese: www.mladezfotbaljp.webnode.cz

Rád bych se zmínil pár slovy o malé, ale významné akci. Před
zahájením sezóny jsme zorganizovali rodičovskou brigádu.
Cílem této akce bylo zprovoznění garáže za hřištěm, abychom
do ní mohli ukládat zakoupené branky. Garáž jsme museli
nejprve vyčistit a poté vyměnit rezavé plechy na vratech.
Velkou úpravu doznala i příjezdová cesta. Rodiče ukázali, že
dokáží vzít za práci a není jim lhostejné prostředí kolem hřiště.
Chtěl bych všem, kteří se podíleli na této akci moc poděkovat.

Kemp 2017

Jak je již tradicí, zahájili jsme přípravu na novou sezónu
dvoudenním kempem v prostorách základní školy. Chlapců
bohužel moc nebylo, přesto se všichni moc snažili. Trénovali
jsme na hřišti, ale také ve fitku a v tělocvičně, kde jsme se
věnovali gymnastické a obratnostně koordinační průpravě.

Kategorie MINI ­ mladší

Jsou to naši nejmladší sportovci a mnohdy navštěvují ještě
mateřskou školku. Ale už v tomto věku je důležité, aby
získávali správné návyky a pravidelně se scházeli k
pohybovým aktivitám. Novou trenérkou této kategorie je paní
Stöckelová, která nám o minipřípravce řekne více: "Na
minipřípravku chodí dívky i chlapci z mateřské školy nebo z
první třídy základní školy. Hlavním cílem je postupné
zlepšování celkové pohybové obratnosti. Soustředíme se na
získávání povědomí o tom, jaké jsou tělovýchovné povely,
učíme se pracovat ve skupině, ve dvojici i samostatně. Při
rozcvičení si fixujeme správné provádění cviků, upevňujeme
pravidla pohybových her a postupně se seznamujeme s
dostupným nářadím a náčiním. Podporujeme přirozenou
soutěživost i chování fair­play. "

Sportovní areál pro výuku atletiky

V příštím roce bychom chtěli vybudovat u vedlejšího fotbalového hřiště sportovní areál pro výuku atletiky. Ten by měl
zahrnovat 4 běžecké dráhy, sektor pro skok daleký a pro vrh koulí. Tento areál by měl vzniknout v části, která je v současné
době neupravená. Atletický areál nalezne využití především při hodinách tělesné výchovy, kdy si budou moci žáci naší školy
vyzkoušet kvalitní povrch. Na tento projekt se nám podařilo získat dotaci z Ministerstva pro místní rozvoj – dotační program č.
6 s minimální spoluúčastí obce 30 %.

J.Pavliš
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Kategorie MINI – starší

Také tato kategorie doznala trenérských změn. Chlapců se
ujal trenér Petr Langer. Blíže nám popíše, jak s touto kategorií
pracuje: "Minipřípravka se schází každé úterý a čtvrtek na
tréninky, kde pilujeme fotbalové a pohybové dovednosti. Také
jsme se zúčastnili sobotních turnajů v Litoli, Ostré,
Kostomlatech a také jsme jeden hostili v Semicích. Porovnali
jsme si zde své síly s kvalitními soupeři z okolních vesnic. Na
tréninky se budeme scházet tak do půlky prosince v
tělocvičně základní školy. Závěrem už jen popřeji vše nejlepší
do nového roku a hodně sportovních úspěchu v roce 2018."

Liga fotbalových nadějí

Již funguje druhý ročník projektu, který se nám v loňském
roce velmi osvědčil. Trenéři zorganizovali opět čtyři
miniturnaje na čtyřech různých hřištích. Na závěr bylo
vyhodnocení akce s předáním medailí všem zúčastněným.
Setkávali jsme se vždy v dobré náladě a dětem připravili
krásný den vyplněný sportem. Fotbal na těchto akcích dostává
rozměr hry, zábavy, snahy dětí o nejkrásnější akce a ne
honbou za výsledkem. Jsme přesvědčeni, že je to správná
cesta, jak vést a vychovávat mladé sportovce.

Mladší přípravka

Mladší přípravka funguje pod vedením trenéra Štěpána Jareše.
Ten nám poví, jak probíhala uplynulá sezóna: "Do této
kategorie spadají ročníky 2009 a 2010 a máme přihlášeno 14
hráčů. Podzimní část sezóny jsme začali poslední týden v
srpnu již tradičním kempem, který trval dva dny a fotbalisté
měli až tři tréninky denně. Na obědy jsme chodili do
Sokolovny, moc děkujeme za vstřícnost a výbornou stravu. Od
září jsme najeli na tréninky dvakrát týdně. Letos jsme
nepřihlašovali žádnou oficiální soutěž, ale dohodli jsme se s
týmy z okolí a udělali 4 miniturnaje. Myslím, že se nám tento
model osvědčil a rádi bychom v něm dále pokračovali. Nyní
budeme chodit do půlky prosince dvakrát týdně do tělocvičny.
Závěrem bych chtěl moc poděkovat všem rodičům, kteří
všemožně
pomáhají."

Starší přípravka

Naše nejmladší kategorie, která má své organizované
mistrovské zápasy v rámci OFS. Chlapci a Sophie Miková si
své zápasy užívali a zvládali je se ctí. Sehráli pěkné zápasy
okořeněné krásnými akcemi a góly. Většina z nich
naskakovali také v kategorii mladší žáci a ani tam se
nenechali zahanbit. Náročný program jsme se snažili oživit
pestrými tréninky.

Mladší žáci

Toto je kategorie, která své zápasy hraje na šíři celého
fotbalového hřiště. Je to poslední mezistupeň před tím, než
budou chlapci hrát na velkém hřišti. Hraje se systémem 7 + 1.
Abychom dali tým dohromady, museli nám pomáhat mnohdy
chlapci z mladší kategorie. V Semicích bude asi těžko věkově
vyrovnaný tým, ale i to má něco do sebe, když se snaží starší
vést ty mladší a jsou pro ně vzorem.

Dorost
"Naši dorostenci se po znovuzaložení této věkové kategorie v
Semicích s chutí vrhli do podzimní části soutěže okresního
přeboru. Kluci se pravidelně scházeli dvakrát týdně na našem
hřišti a tvrdě trénovali. Poctivý přístup k tréninkům, dobrá
chemie v týmu a kvalitní zázemí, to všechno jsou aspekty k
zajištění prvního místa v tabulce. Naši dorostenci všechny
zápasy zvládli a to i přes nepřízeň mnohých zranění klíčových
hráčů mužstva. Na pozici v tabulce mohou být kluci opravdu
hrdí, jelikož se na vrcholu nacházejí právem. V soutěži jsme
vsítili nejvíce gólů (55:14). V našem týmu se nachází první a
třetí nejlepší střelec v soutěži a to s 23 a 6 góly. Tímto
článkem děkuji chlapcům za skvěle zvládnutou podzimní část
a jsem si jist, že jarní část soutěže zvládnou se stejným
přehledem,"řekl ke svému působení u této kategorie trenér
Jaroslav Havránek.
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V OBRAZE vím, co se děje mobilní aplikace pro chytré
telefony QR kód pro Android QR kód pro Apple
Mobilní aplikaci pro informace z obce si můžete stáhnout buď
ze stránek obecního úřadu, či přes čtečku QR kódů přímo do
svého mobilního telefonu.

Hodnocení ­ A mužstvo:

Miroslav Čepelka ml.:

„Podzim se našemu A týmu rozhodně nevyvedl podle představ.
Očekávali jsme, že bodový zisk po konci odehrané poloviny
soutěže bude větší než současných 10 bodů. Ze všech utkání
jsme zvítězili pouze ve třech. Myslím, že v našich silách bylo
mít alespoň o 2 výhry více. Věříme však, a s tím vstoupíme i
do jarních bojů, že záchrana soutěže ještě není zcela nereálná a
budeme se o ní snažit. Budeme doufat ve zlepšené výsledky, a
také že se podaří získat nějaké posily, které nás k záchraně
krajského přeboru dovedou. Důležité bude kvalitně přes zimní
přestávku potrénovat.“

Pavel Jareš:

„Při pohledu na tabulku (15. místo se ziskem 10 bodů) je mi
všelijak a musím se přiznat, že mi to dělá starost. Minulá
sezóna nás varovala, ale my jsme si naivně mysleli, že to
zvládneme se stejným kádrem, pouze s vlastními odchovanci a
bez větší námahy a tréninkového úsilí. Nestalo se a nyní
musíme napnout všechny síly k tomu, abychom se pokusili
bodové manko dohnat. Prvotní bude, jestli se podaří přesvědčit
všechny strany, že záchrana v krajském přeboru je jednoznačný
cíl. Dále, že A tým je výkladní skříní celého klubu a v mnohém
má přednost před ostatními družstvy. Musíme také radikálně
posílit současný kádr na klíčových postech a tím pomoci
domácím hráčům v jejich rozvoji a zlepšené výkonnosti.
Musíme přidat na intenzitě a četnosti tréninkových jednotek a
odrazit se od fyzického fondu, získaného v zimě a postupně
zlepšovat herní projev mužstva. Snad se to alespoň částečně
podaří a pohled na konečnou tabulku bude alespoň o něco
veselejší. Přes jednoznačný podzimní neúspěch bych chtěl
poděkovat všem hráčům, funkcionářům, sponzorům a
fanouškům za spolupráci a popřát v době vánoční hodně štěstí
a zdraví .“

Schodište na kardiologii v Lysé nad Labem je
nyní nově vybaveno transportní plošinou pro
hůře pohyblivé spolubčany.

B mužstvo
Po úspěšné minulé sezoně, kdy jsme se ziskem 44 bodů
skončili čtvrtí, jsme šli do nové sezony s dost velkým
optimismem, který umocnil první zápas ve Všejanech .
Tam jsme remizovali s mužstvem, který byl minulý rok
v popředí. Přišel druhý zápas s Městcem a přišlo rychlé
vystřízlivění, neboť jsme doma dostali sedm gólů. Tím
jsme nastartovali sérii neúspěšných zápasů, ve kterých
jsme nebyli horší, ale neuspěli jsme .Hlavní příčina
byla neproměňování šancí. Výjimkou byl v té době
odložený zápas s Přerovem ,který jsme zvládli. Až po
osmém kole, kdy jsme měli pouhých 5 bodů, přišla
série čtyř bodujících zápasů a vzestup tabulkou.

V posledním zápase v Rožďalovicích jsme během
prvních deseti minut měli tři vyložené šance a nedali
jsme je, pak přišla desetiminutovka, kdy jsme udělali
tři chyby a soupeř je potrestal třemi góly a bylo po
zápase. Nakonec můžeme být po průběhu této sezony
částečně spokojeni a přes zimní přestávku se dát
dohromady a pokusit se tabulkou dál stoupat.

Na ukončení sezony jsme měli bowling v Sadské, který
se vydařil a utužil naší partu. V neposlední řadě jsem
rád, že po řadě neúspěchů našeho A mužstva se
podařilo vyhrát proti Kutné Hoře a nakopne nás to do
zimní přípravy.

Na závěr bych chtěl všem hráčům, co nastupovali, ale i
těm, co seděli na lavičce a našim příznivcům
poděkovat a popřát hodně zdraví a štěstí v novém roce.
Dále bych chtěl apelovat na všechny hráče béčka i
áčka, aby se nad sebou zamysleli a zkusili začít víc
trénovat, neboť v této sezoně byla účast na trénincích
obou mužstev katastrofální a bohužel od toho se odvíjí
naše postavení v obou tabulkách.

Zamysleme se nad tím, že v Semicích se hraje krajský
přebor 50 let a udělejme vše pro to, aby se tady dalších
50 let hrál. Velká města nám můžou závidět, že ho
hrajeme s našimi odchovanci a nezapomínejme na
dorostence, kteří v podzimní sezoně neprohráli a chodí
jich na trénink v průměru patnáct. Mohou nám jít
příkladem! Vytvořme tady partu, kterou nám budou
všichni závidět.

Na závěr tohoto článku o sportu bych rád poděkoval všem,
kteří se podílejí na chodu a rozvoji mládeže a věnují dětem
svůj čas. Bez těchto lidí bychom mohli jen těžko psát
takovéto články do zpravodajů. Poděkování patří také všem
obětavým rodičům, kteří vozí své mladé sportovce na zápasy
a podporují je. Mnohé akce by se zcela určitě také nemohly
uskutečnit bez podpory samotného fotbalového klubu a
obecního úřadu v Semicích. V novém roce přeji všem
sportovcům, ať už těm nejmenším nebo těm dříve
narozeným hodně neutuchajícího elánu a s tím související
pevné zdraví. Ať dokážete sportem bavit sebe a své okolí. A
všem přeji, ať si najdete dostatek času na sport a své blízké.
Za kolektiv trenérů mládeže Josef Pavliš
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Sběrný dvůr funguje pravidelně každý první pátek (13.00­
16.00) a sobotu (9.00­11.00) v měsíci, první sobotu v měsíci
můžete odvézt starý papír mezi 9. a 11. hodinou do základní
školy (kromě letních prázdnin).
Poplatky za odvoz odpadu (600,­Kč na občana) se budou
vybírat od poloviny ledna v úředních hodinách na obecním
úřadě, také poplatky za psy 100,­ Kč za prvního psa a 120,­Kč
za každého dalšího.

Telefonní čísla
MUDr. Čerňanská ­ 602 830 242
MUDr. Dáňová ­ 728 234 392
MUDr. Dáňová (Lysá n.L.) ­ 325 551 988
MUDr. Chocholová ­ 606 840 451
MUDr. Matasová ­ 607 746 211
MUDr. Kitzberger ­ 325 568 096

Obecní úřad Semice ­ 325568027
Základní škola Semice ­ 325568019
Mateřská škola Semice ­ 325568022
Vakuová kanalizace ­ 606053463
Městská policie Lysá .L. ­ 325552065
Policie ČR Lysá n.L. ­ 974878710, 702210514

Tísňová volání
112 ­ integrovaný záchranný systém
155 ­ Záchranka
158 ­ Policie ČR
150 ­ Hasiči

Na případné další akce pořádané obecním úřadem vás budeme
zvát dodatečně, v tuto chvíli nelze zadat přesné datum.

Přihlásit se k "esemeskovému " odběru zpráv z obce se
můžete osobně či telefonicky na OÚ v úředních hodinách.

Termíny a důležitá data
13.12. Veřejné zastupitelstvo obce s prohlídkou 18:00
Sokolovna
15.12. Vánoční koncert Šátečku 18:00 Sokolovna
16.12. Muzikál Děvčátko, odjezd od školy 12:00
21.12. Zpívání pod rozsvíceným vánočním stromem (od 18.00
hod.­náves)
23.12. 2017 ­ 2.1. 2018 Vánoční prázdniny
6.1. Sběrová sobota škola 9 ­ 11:00
13.1. Hasičský ples 20:00 Sokolovna
3.2. Sběrová sobota škola 9­11:00
12.2.­ 18.2. Jarní prázdniny
17.2. Sportovní ples 20:00 Sokolovna
18.2. Karneval pro děti 14:00 Sokolovna
3.3. Sběrová sobota škola 9:00 ­ 11:00
8.3. Beseda o včelách 18:00 knihovna
16.3. Školní ples 20:00 Sokolovna
30.3. Velikonoce v tradici a řemeslech17:00 Sokolovna
1.4. Neděle Velikonoční
2.4. Pondělí Velikonoční
7.4. Sběrová sobota
28.4. Běh Semicemi 8:30 Hřiště V Borkách
30.4. Čarodějnice 17:00 ČOV
1.5. Státní svátek
4.5. Pietní akt u pomníku padlým
5.5. Sběrová sobota škola
8.5. Státní svátek
13.5. Den matek 14:00 Sokolovna
26.5. Dětský den 9:00 Hřiště V Borkách
2.6. Sběrová sobota škola
28.6. Akademie školy a rozloučení se školním rokem 18:00

PF 2018

Dovolená na OÚ v době vánočních
svátků
22.12. do 29.12.2017




